吉林省教育厅(通知)
吉教办字〔2011〕85号           

转发教育部关于做好冬季有关工作的通知

各市（州）、长白山管委会教育局，中省直学校、各高等学校：

现将《教育部关于做好冬季有关工作的通知》教电[2011]398号转发给你们，各单位要按照通知要求，结合本单位实际情况认真抓好贯彻落实。

附件：《教育部关于做好冬季有关工作的通知》

吉林省教育厅

二〇一一年十一月十七日

主题词：转发 工作 通知                                      

 吉林省教育厅办公室                   2011年11月17日印发 

附件：
教育部关于做好冬季有关工作的通知

教电〔2011〕398号
各省、自治区、直辖市党委教育(高校)工委、教育厅(教 委)，新疆生产建设兵团教育局，部属各高等学校: 

为贯彻党的十七届六中全会精神，深入推进“为民服务 创先争优”活动，加强教育系统政风、行风、学风建设，各 级教育部门和干部要走进学校、走近师生、走访家长，查实 情、办实事，扎实做好近期工作。现就有关事项通知如下: 

一、查隐患，切实保障师生安全。各地教育部门和干部 要深入基层，走进学校，指导开展一次安全隐患排查活动， 确保师生安全过冬。要全面检查学校的校舍安全，尤其要排 查寄宿制学校、边远山区学校和农村幼儿园的校舍、厕所、 围墙以及校园周边建筑情况，严防积雪、冻雨造成建筑物倒 塌伤及师生。要全面检查校车及学生上下学交通安全，开展 道路交通安全教育，要特别防范雨雪冰冻等极端天气对交通 安全的影响。要全面检查学校取暖安全和消防安全，及时消 除火灾隐患，确保取暖设施安全可靠，防止因供暖而发生煤 气中毒等安全事故。 
二、查实情，切实解决师生困难。各地教育部门和干部 要通过走访、谈心、结对帮扶等多种方式，走近师生，了解师生的突出困难，帮助解决实际问题。要全面检查学校供暖工作，确保冬季采暖地区所有学校都有“热气(暖炉)、热水、 热饭菜”，防止师生挨冷受冻。要全面检查学校食堂价格及饭菜质量，做好冬季原材料供应以及价格变动的应对工作，重点解决边远地区学校和教学点冬季蔬菜食品储备问题，保证足量供应，保证饭菜质量。要全面检查各项资助政策的落实情况和资助经费到位情况，扎实做好关爱老少边穷、对口支援、少数民族学生的各项工作。要全面检查困难师生冬季生活准备情况，重点关注家庭经济困难学生、农村一线教师、 特岗教师、离退休老教师等，建立困难师生档案，定期组织 看望慰问，及时排忧解难。 

三、查问题，切实回应社会关切。各地教育部门和各级 各类学校的领导干部、辅导员、班主任和教师，要通过家访、网络、手机短信等多种形式密切与家长的联系，广泛开展走访家长活动，听取意见、沟通情况、了解诉求、交流思想、 增进感情，以深入了解本地群众反映的突出问题，采取针对性措施切实加以解决。严禁学校以各种名义或方式开展补习补课收取费用;严禁公办教师开展有偿家教；严禁强制或变相强制学生购买教辅材料;严禁“两节”期间教师收受学生及家长礼品、礼金、有价证券或其它财物。有禁不止的，发现一起，查处一起，曝光一起。 
四、加强领导，务求取得实效。各地教育部门和各级各类学校要加强领导，精心组织安排，结合本地本校实际进行专门研究部署。要建立台账制度，建立问题“明细账”实行 动态管理，新发现问题及时入账，难解决的问题定期核账，已解决的问题逐一销账，做到心中有数。要建立责任制，细化解决的方案和责任，做到明确目标，措施具体，责任到人。要建立通报制度，突出问题要及时通报当地政府和有关部门，做到齐抓共管，确保实效。要坚持领导带头，建立长效机制，采取蹲点、联系点、分片包干等方式，制定机关干部下基层、 直接联系师生、直接听取意见等制度。县级教育部门要把工作开展到每一所学校、每一个教学点，特别是偏远学校、山区学校、一人一校的学校，省级教育部门要做好部署和督查工作，教育部机关将派出干部开展蹲点调研和专项督查工作， 走访困难地区和学校，帮助解决实际问题，确保工作落实到位。

各地各校要注重学习借鉴先进经验，善于总结推广好做法、好典型，有关情况请及时报告我部。

教育部

二0一一年十一月十六日 

