
学校概况

白城师范学院坐落于吉林、黑龙江、内蒙古三省区交汇地带素有“鹤乡”之称的白城市，是吉林西部唯一一所省属本科院校。其前身是始建于1958年的白城师范高等专科学校。为了合理配置教育资源，强化高等学校为经济社会发展服务的功能，2000年8月，原隶属于国家林业总局的白城林业学校并入白城师范高等专科学校。2002年3月经教育部批准升格为白城师范学院。

学校占地面积81.29万平方米，校舍建筑面积35.5万平方米。固定资产总值5.62亿元。设有21个学院,2个教学部，48个本科专业，涵盖了法学、教育学、文学、历史学、理学、工学、农学、管理学、艺术学9个学科门类。全日制在校生12000余人，生源来自全国29个省（市、自治区）;与韩国、俄罗斯等多个国家的大学开展了合作办学，与台湾、日本等多所大学开展了友好交流，开办了少数民族预科班，招收了免费师范生。现有专任教师629人，其中，正、副高级职称教师241人，具有博士、硕士学位教师493人。拥有省级优秀教学团队6个，省级高校创新团队1个；建有国家级特色专业2个，省级特色专业6个，省级品牌专业2个，省高校卓越工程师培养计划试点专业3个,省级重点学科3个，国家级大学生校外实践教育基地1个，省级高校实验教学示范中心5个，省级人才培养模式创新实验区3个，省级工程技术中心1个，省级高校人文社会科学重点研究基地2个，省级特色文化研究基地2个，省级高等师范教育研究基地1个，省高校工程研发中心1个，省高校重点实验室1个。学校着力凝练科研特色，打造了五大高地和十个中心，共承担国家级和省（部）级教科研课题200余项，其中国家级自然科学项目1项，人文社科项目1项。通过不懈的努力与追求，学生的文化素质、专业素质、实践能力和创新能力不断提高，在全国大学生数学建模、全国大学生“挑战杯”系列竞赛、全国大学生电子设计竞赛等各级各类学科竞赛中屡获殊荣。

多年来，学校始终不渝秉承“艰苦奋斗，自强不息”的优良传统，弘扬“厚德、明辨、博学、笃行”的校训精神，以教学为中心，实施科研兴校战略，科学谋划、真抓实干，抢抓机遇、迎难而上，带领全校师生员工创造了令人瞩目的发展成就，学校面貌发生了翻天覆地的变化！2007年，学校开始与东北师范大学等多所高校联合培养硕士研究生；2008年，学校以优良的成绩通过了教育部本科教学工作水平评估；2010年，学校全日制在校生首次突破万人；2011年，学校成为吉林省高校中第一个荣膺“全国五一劳动奖状”的单位；2012年，学校整体搬迁到新校区，圆满完成“东迁西建”任务，被评为“全省文明单位”，成为吉林省“依法治校示范校”，实现了“十二五”规划的全日制在校生1.2万人的目标，全面开启了学校发展史上新的里程碑；2015年，学校荣获“全国文明单位”荣誉称号，获批为全省地方普通本科院校首批整体转型发展试点单位。

        建校50多年来，学校始终坚持为经济社会发展服务的办学宗旨，共计培养基础教育合格师资和经济社会发展所需要的应用型专门人才6万余名，被誉为吉林西部基础教育教师的摇篮、经济社会发展的人才培育基地、党政干部的黄埔军校和科学研究的重要高地。

 当前及今后一个时期，学校党委和行政将团结和带领全校师生员工，全面贯彻落实党的十八大、十八届三中、四中、五中全会精神和习近平总书记系列重要讲话精神，以“五位一体”总体布局和“四个全面”战略布局为统领，以“五大发展理念”和省委“三个五工程”为指导，以我校“十三五”规划为总目标，以转型发展为主线，以审核评估为重点，以提高人才培养质量为动力，坚持内涵发展、转型发展、特色发展、创新发展、统筹发展、开放发展、安全发展、和谐发展的“八个发展”办学理念；实施质量立校、人才强校、科研兴校、特色名校、服务荣校、开放活校、文化亮校、依法治校的“八大战略”办学方略；夯实学科专业建设工程、教学质量工程、科研兴校战略工程、人才强校战略工程、“三全育人”工程、校园文化建设工程、办学能力提升工程、社会服务工程的“八项工程”办学举措；抓住机遇、改革创新、强化特色、提高质量，在新的起点上努力将学校建成社会更为满意的人才高地、贡献更为卓越的创新基地、辐射更为广泛的教育基地，为加快建成区域特色鲜明、多学科协调发展的应用型综合性大学而努力奋斗！

    为鼓励学生努力学习，提高素质，全面发展，对在校读书期间为学校做出贡献或在参加国家、省组织的大学生活动取得较好成绩或学习成绩优异的学生进行特殊奖励；为帮助困难学生顺利完成学业，鼓励他们勤奋学习、努力进取、促进他们德、智、体全面发展并结合我校实际，实行优秀奖学金制度。具体奖项有：国家奖学金、国家励志奖学金、国家助学金、吉林省政府奖学金、院长奖学金、白城移动奖学金、白城邮政奖学金、金辉律师事务所奖学金、专业奖学金等。
